

茂名市卫生健康高质量发展,助力全市“百千万工程”系列报道之四——

今年1-10月,我市无偿献血超6万人次

## 用热血点亮“生命之光”照耀“好心之城”

无偿献血是救死扶伤、无私奉献、人道博爱的崇高行为,是社会文明进步和社会主义核心价值观的具体体现,是关系人民群众健康和生命安全的社会公益事业。近年来,在茂名市委、市政府的坚强领导,以及各级各部门和全市人民的大力支持下,我市无偿献血工作取得显著成效,为全市卫生健康事业高质量发展提供了坚实的血液保障。

截至2023年,茂名市无偿献血采血量已实现连续11年增长,荣膺国家“无偿献血先进城市”称号。2023年我市千人口献血率达13.3,位列全省第三,高于全国和全省平均水平。采集血液及向临床供应血液13万余单位,其中供应血小板超过1万个治疗量,有力保障全市临床血液供应,助力“百千万工程”走深走实。

### 迎难而上 保障临床用血供应

为保障临床用血供应,市卫生健康局带领市中心血站着力提高采供血服务能力建设,不断健全完善血液预警机制,密切监控血液库存,加强与献血组织单位和医疗机构之间的沟通协调,加大无偿献血科学知识宣传力度,增加街头采血频次,不断扩大采血活动覆盖面,切实维护血液采供的动态平衡和稳定。2024年1-10月,我市无偿献血超6万人次,采集血液及向临床供应血液10万余单位,有效保障了全市临床用血的及时供应。

### 严字当头 把好采供血安全关

血液安全事关人民群众生命安全和和谐稳定,是健康中国建设的重要内容。我市采供血工作坚持把质量和安全作为生命线,强化采供血全过程的质量管理体系,加强血站各部门血液筛查、检测及制备过程管理,持续提升血站血液安全保障的技术能力和管理水平。2024年前三季度,

我市严格血液安全性指标符合率为99.7%,功效性指标符合率为97.7%,血液质检合格率达到94.57%,血液安全得到了上级主管部门的高度认可。

### 数字赋能 智慧血站建设提速

我市首个“互联网+无偿献血”智慧献血屋于2023年建成,实行人脸识别、电子签名和无纸化技术等智慧献血全流程,为献血者提供更便捷、更优质的献血服务。同时,市中心血站引进血液安全全程实时监控管理平台,对献血信息进行自动采集、核查和盘点,并进行实时监控。这既保障了血液安全,又提高了工作效率。此外,市中心血站与全市24家医疗机构完成数据对接,有效开展血液的安全监测和库存管理,实现了从“血管到血管”全过程血液信息化可追溯。

### 惠民便民 维护无偿献血者权益

作为广东省首批上线用血费用直免平台的六个地市之一,我市积极推进无偿献血者临床用血

费用直免工作。自2020年开展临床用血费用直免以来,全市用血费用直免人次、用血费用直免率始终走在全省前列。2024年1-10月全市用血费用直免1800余人次,用血费用直免率达94.57%,真正做到了“让信息多跑路,让群众少跑腿”,进一步提升了公共服务水平。

另外,我市积极落实无偿献血者及其亲属优先用血政策,在保障急、危重症和孕产妇等重点人群用血前提下,非急诊患者在同等条件时,无偿献血者本人和无偿献血者的直系亲属及其配偶享有优先用血的权益。这一举措切实提升了无偿献血者的获得感和荣誉感,激励更多市民群众积极加入无偿献血“接力赛”。

涓涓热血,点亮城市“生命之光”;助人为乐,彰显“好心茂名”精神。接下来,市卫生健康局将坚持人民至上、生命至上,聚焦群众健康需求,积极探索惠民便民的实招硬招,不断开创无偿献血工作新局面,为建设健康茂名、幸福茂名贡献“热血”力量。  
(市卫生健康局 市中心血站)



医务人员挽袖献热血,用爱心为生命“加油”。



献血者通过献血自助服务系统进行献血前征询、个人信息登记及完成基础体格检查。



茂名市开展2024年“世界献血者日”宣传活动,各区(县级市)及部分大专院校代表队踊跃参加无偿献血知识竞赛。

# 财富

热度回升

## “红利”基金卷土重来另有乾坤

本报综合消息 近日,新发基金中出现多只以“红利”为名的产品。在市场风险偏好整体回升的情况下,基金公司仍然选择积极布局偏防御性的红利产品,公募机构密集进场的背后,对于红利产品的布局思路和策略已经与之前大相径庭。

“此时新发红利产品并不意味着保守,红利基金适合作为‘人生底仓’配置,任何时候都有其配置价值。”部分基金人士在接受采访时说,“在红利策略背后,其实也有很多细分领域,既有偏价值的风格,也有偏成长风格。”



(图片来源于网络)

### ►► 红利产品再度火热

近日,多家公募基金公司(含资管公司)频频新发红利产品引发市场热议,部分新发产品的募集情况较为乐观。

11月12日,银华上证国有企业红利ETF上市。该基金在发行期募资超5亿元,有效认购总户数达4975户,个人投资者持有份额占比超过90%,四只私募产品合计持有超3000万份。11月8日宣告成立的浙商汇金红利机遇混合基金募资约2.79亿元,有效认购总户数3566户。富国中证红利低波动ETF发起式联接基金11月1日成立,该基金合计募资超过4亿元,有效认购总户数达2977户。

11月7日,浦银安盛红利量化选股混合型证券投资基金开始发行。11月1日,东兴红利优选混合型、兴业华证沪深港红利100指数型基金开始发行。

11月11日,人保资管发布旗下人保红利智享混合型基金的发行公告,基金将于11月18日发行。另外,创金合信红利甄选量化选股混合型、长城中证红利低波动100指数型基金、银华中证高股息策略ETF发起式联接基金3只红利产品将于近日发行。

值得注意的是,基金公司上一次密集发行红利产品还是今年上半年。Wind数据显示,按照基金名称含有“红利”二字为统计口径,今年上半年新发红利产品数量超过2021年、2022年、2023年三年成立的红利产品数量总和,占全市场存量红利产品的比例超过20%。

### ►► 布局底层逻辑生变

今年上半年,市场风险偏好下降,资金更青睐防御型产品叠加红利个股大面积走强,许多基金公司选择布局红利产品,并不出人意料。

近期,市场成交活跃度大幅提升,A股市场成交额已经连续多个交易日突破2万亿元。双创指数、北证50指数等持续上涨,半导体、医药、光伏等多个板块行情不断轮动,此时基金公司布局红利产品有何深意?

部分业内人士表示,布局红利产品并非代表基金公司投资布局偏保守,而是发现红利产品作为投资者的底仓配置选择,具有较大价值。对于公司搭建资产配置体系而言,红利产品的布局从某种程度上来说是不可或缺的。

“在与客户、销售渠道沟通的过程中,我们了解到客户对红利资产的需求较大,红利产品能匹配广泛的客户

群体。”创金合信基金相关负责人说。从此前的顺应红利风格行情,到希望把红利产品打造成投资者配置的底仓产品,近期基金公司积极布局红利产品,还因为看好股票回购增持再贷款政策可能给红利资产带来新的投资机会。

10月18日,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会发布《关于设立股票回购增持再贷款有关事项的通知》。21家金融机构按通知规定向上市公司和主要股东发放股票回购增持再贷款,再贷款首期总额度3000亿元,年利率1.75%,期限1年,可视情况展期。业内人士称,上述措施将促使资金进一步流入高股息个股,红利资产配置逻辑进一步增强。

### ►► 挖掘红利细分策略价值

值得注意的是,有基金人士透露,红利策略其实也不完全是大众所理解的偏价值风格投资。红利策略背后有多种类型的细分领域,如红利质量策略就属于偏成长风格的红利投资。创金合信红利甄选量化选股混合基金的基金经理孙悦表示,其新产品会综合红利质量和红利低波两种红利细分策略开展投资。红利质量策略参照中证红利质量指数的编制思路,

主要投资医药、消费、制造等行业。中证红利质量指数发布于2020年5月,主要从A股中选取50只连续现金分红、股利支付率较高且具备较高盈利能力特征的上市公司股票作为指数样本,以反映分红预期较高、盈利能力较强的上市公司股票的整体表现。

与大多数基金纷纷选择布局红利低波指数不同的是,目前全市场跟踪红利质量指数的基金仍在少数。Wind数据显示,截至发稿时,全市场仅有华夏中证红利质量ETF及其联接基金挂钩指数为中证红利质量指数。

此外,有基金人士介绍,虽然近一年红利产品数量大幅增加,但其实相当一部分产品的红利挖掘都是基于过去的上市公司股息率数据。从预期股息率出发的红利投资策略极少,这也是能够帮助基金公司的红利产品布局形成差异化优势的细分方向。

展望后市,长城基金量化与指数投资部总经理雷俊认为,在流动性宽松环境下,低风险收益率或持续走低,股息分红的配置吸引力有望持续提升。再叠加资本市场改革,A股上市公司的分红质量和积极性不断提升,可能会催生市场对红利资产的持续性配置需求。

(中国证券报)

值班主任:谭宜怡 陈海边 责编:曹国海 张杨吉

## 建行茂名市分行多措并举提振消费活力 “房易贷”让美好生活随房“贷”

“王经理,太感谢你了,没想到20万元贷款这么快就申请下来了,我正在装修婚房,准备举办婚礼,资金周转确实比较困难。这笔贷款对我而言,真的太及时了!”

成功申请到“房易贷”的李先生给建行茂名市分行工作人员打来了感谢电话。“从买房的按揭到装修需要的资金,我都是从建行贷款的。”

作为一名普通的工薪阶层,李先生工作时间不长,日常消费也比较多,买房购车需要的资金建行都有相应的金融产品,服务非常周到。“房易贷”是建行面向其房贷客户(包括新办理房贷客户、存量房贷客户以及房贷结清客户)发放的信用贷款,该产品具有无需抵押、额度高、利率低、随借随还的特点,资金可以用于本人及家庭消费,开创解决了房贷客群以房屋授信的模式。

“房易贷”线上办理方便快捷,客户只要登录“中国建设银行”APP,首页搜索框搜索“快贷”,点击进入“快贷”界面,若您满足房易贷申请条件,界面右上方将显示“房易贷客户专享”,同时显示预计最高可贷额度。点击“去申请”,按系统提示选择关联账户,填写贷款金额、还款方式等贷款要素即可申请。详情请咨询建行95533或咨询建行茂名市分行各网点。建行茂名市分行将以更加丰富的个人金融产品和服务有效实现市场覆盖,多措并举提振居民消费信心、释放消费活力,延伸服务民生的“细枝末节”,让“金融为民”音符汇聚成愈发壮丽的人民美好生活“乐章”。(张楚欣)



## 工行手机银行专属好礼惠客户

工行为手机银行客户送上专属好礼。

活动1:粤月有礼之体验有礼!即日起至2024年11月30日,工行广东地区(不含广州、深圳)的个人手机银行客户登录中国工商银行APP,成功体验下列任一功能且满足对应起金额要求:实时结售汇/定期存款/通知存款/积存贵金属,即可通过交易或服务完成页面下方的“体验有礼”入口,或至“任务中心-享活动”点击进入“体验有礼”入口,点击“立即抽奖”按钮,参与抽奖。每项功能每人每月的抽奖机会最多1次,每次抽奖均有机会抽中1份礼品,礼品为2.88元、5.88元、6.88元微信立减金(金额随机),

活动非100%中奖。活动2:企业手机银行月月赢好礼!即日起至2024年12月31日,工行企业网上银行客户通过企业手机银行办理转账、对账等业务,即可获赠电脑支架、数据线或台灯。每位客户每月可参与一次,礼品数量有限,先到先得。

这么多优惠活动,您心动了吗?赶紧拿起您的手机参与进来吧!具体规则和操作流程请关注“中国工商银行客户服务”微信公众号或咨询工行各网点。

(陈惠雯)

